

A matematika és a fizikai kooperációs bizottság decemberben tartotta megbeszéléseit. Mindkettőben beszámoltak az elmúlt félév munkálatairól és megvitatták a kétéves távlati programot. A fizikai kooperációs körben döntést hoztak a nem hagyományos dokumentumtipusok gyűjtési helyéről: a fizikai tárgyu kutatási jelentések és preprintek gyűjtési helye a KFKI könyvtára, a fizikai műszerekre vonatkozó gyártmánykatalógusoké és prospektusoké pedig a Műszeripari Kutató Intézet könyvtára lett, eddigi gyűjtési hagyományaiknak megfelelően. Mindkét körben folyamatban van az ellátottsági vizsgálat és e vizsgálat eredményeinek érvényesítése a gyarapítási politikában (a kétéves programban).

Ugyancsak mindkét körben tervbe vették, hogy megkísérlik térítéses kuponokkal szerezni be a dokumentumokat a jelentősebb külföldi információs bázisoktól, s megszervezik kölcsönösségi alapon a reprográfiai szolgáltatásokat. Beszámoltak arról, hogy az MM által rendelkezésre bocsátott keretből, az előző ülések határozatai alapján, nemcsak a koordináló, hanem a kooperáló könyvtárak is részesedtek. Folynak a matematikai folyóiratok retrospektív jegyzékének munkálatai, kiadása 1970-re várható. Ugyancsak 1970-re készül el a matematikai referenzs- és kézikönyvek jegyzéke. Mindkét kör kapcsolatot épített ki a tudományág szakembereivel, távlati programjukban a MTA illetékes osztályaival való kapcsolat megteremtése is szerepel. A kör munkájáról a jövőben a szaksajtóban kívánják tájékoztatni a szakembereket.

A műszaki tudományok területén is előirányozta 1969-re a kooperációs körök megalakítását a 131/1968. sz. gyűjtőköri rendelet. Ennek érdekében 1969. szept. 3-án az OMKDK értekezletet hívott össze, s a műszaki könyvtárhálózat alközpontjainak képviselőivel tárgyaltak néhány ilyen kör közeli létrehozásáról. Az OMKDK módszertani utmutatót is adott ki "A gyűjtőköri kooperációs körök megszervezése és feladataik a műszaki tudományok területén" címmel.

## **A Tudományos és Szakkönyvtárak Módszertani Munkabizottságának tapasztalatscere-akciója**

A Tudományos és Szakkönyvtárak Módszertani Munkabizottsága ez évben is meghirdeti tapasztalatscere-akcióját.

Az akció célja minden olyan bel- vagy külföldi eljárás, elemzés, vizsgálat, tapasztalati, tanulmányi eredmény összegyűjtése és közreadása, mely legalább még egy másik könyvtárban vagy tájékoztató intézményben alkalmazható.

A Munkabizottság ezúton kéri fel a könyvtárosokat, dokumentátorokat és tájékoztatókat, hogy a más intézményekben is hasznosítható eljárásokat foglalják írásba és 2 példányban küldjék meg a Könyvtártudományi és Módszertani Központnak (Bp. VIII., Múzeum u. 3.).

A közlésre alkalmas tapasztalatokról az alábbiakat kérjük közölni: az ajánlott eljárás (vizsgálat, elemzés stb.) lényege, körülményei, eredménye (pozitív, vagy negatív adatok), részletesebben adatok honnan szerezhetők (személy, munkahely).

A tapasztalatscere legkisebb terjedelme - egy-egy témára - 5, a legnagyobb 20 gépelt oldal. Beküldési határidő: 1970. október 31.

A beérkezett leírások jutalmazása ügyében a Munkabizottság szakmai lektorálás után dönt. A jutalmazott tapasztalatscere-anyagokat a Munkabizottság publikálja, vagy publikálásra ajánlja fel a szaksajtónak.

## TAPASZTALATCSERE-TÉMAK AZ 1970. ÉVRE

A könyvtári, dokumentációs és tájékoztatási munkafolyamatok leírása.

A hálózati és kooperációs tevékenység formái, módszerei.

Kis- és nagygépesítési módszerek ismertetése.

Munkaszervezési módszerek, vizsgálatok ismertetése.

Szakkönyvtárak célszerű berendezésének, felszerelésének ismertetése.

Kézi cédulaszorosítási eljárások.

A reprográfiai eszközök hasznosításának módjai a könyvtári és tájékoztató intézményekben.

Nem ETO rendszerű osztályozási eljárások kialakítása és alkalmazása a szakirodalom feltárásában.

Tapasztalatcsere szabadon választott témákból.

## AZ 1969. ÉVI TAPASZTALATCSERE EREDMÉNYE

A Módszertani Munkabizottság felhívására 23 dolgozat érkezett. Ezek témakörük szerint így oszlottak meg: tájékoztatás 7, feldolgozás 7, gyarapítás, raktározás, leltározás 4, statisztika 1, kiadványcsere 1, szakrendszerek 2, szakmai továbbképzés 1. A hálózatok, ill. beküldő intézmények szerinti megoszlás: orvosi hálózat 9, műszaki hálózat 11, Kertészeti Egyetem 1, JATE 1, Tanárképző Főiskola, Pécs 1.

A 23 dolgozat 26 szerző műve; 3 szerző küldött be 2-2 dolgozatot. A Munkabizottság az alábbi 16 munkát részesítette összesen 5050 Ft. jutalomban:

ARATÓ Lászlóné: Egyéb dokumentumok feldolgozása kis szakkönyvtárakban -  
DÁCZER Éva: A dokumentum- és adatfeltárás tartalmi kérdései. 1. Gyorsan avuló kiadványfajták feldolgozási módszerei. - DUNA Márta: Dokumentációs igények felvételére alkalmazott nyomtatvány. - ÉRSEK Lászlóné: PVC fólia irodalom feldolgozása fénylyukkártyán, szerepkódolt deszkriptor rendszerrel. - FERENCZY Tamásné: A gyakorlati és kutató szakemberek tájékoztatásának új formája, a "gyorsinformáció". - GÁLOS Györgyné - TÓTH Tihamér: Járműipari kód-számrendszer, különös tekintettel a dokumentumok kétsoros peremlyukkártyás nyilvántartási lehetőségére. - HEGYI Nándor: A könyvtári és dokumentációs munka eredményeinek nyilvántartása. - HEGYI Nándor: Szakfolyóiratok dokumentációs feldolgozása. - ILLYÉS Lászlóné: Kiadványcsere-nyilvántartás a Kertészeti Egyetem könyvtárában - ISÉPY Dezső: A gyorsan avuló kiadványfajták feldolgozási módszere könyvtárunkban. - JANTSITS Gabriella: Gyorstájékoztató szolgáltatások feldolgozása orvosi könyvtárakban. - KERÉNYI Lászlóné: A nem hagyományos dokumentumok nyilvántartása és feltárása. - NÉMET-  
CSÓKA Mihály - WAGNER Imre: Korszerű orvosi képzettségünk folyamatos ellenőrzésének ajánlott módszere: "Multiple choice" orvosoknak. - PAPP Józsefné: A dokumentumok és adatfeltárás korszerű eszközei. - POLLÁK Zsuzsanna: Temabibliográfia-szolgáltatás egyéni megrendelők számára. - VOITH Éva: Preventív, szelektált és célzott műszaki tájékoztatás.